

## **Отзыв**

научного руководителя на выпускную квалификационную работу Гоголевой М.С.  
на тему «Визуальная репрезентация образа противоборствующих сторон в  
гражданской войне в современном кинематографе»

Актуальность представленной к защите дипломной работы Гоголевой М.С. продиктована, с одной стороны, изменениями в отечественной исторической науке, а именно, осуществлением «визуального поворота» и переход к анализу и широкому привлечению и использованию визуальных источников при работе над историческими исследованиями, особенно работ, написанных в контексте истории повседневности, о чем автор дипломного исследования указала в работе. С другой стороны, сама тема влияния кинематографа на формирования образов того или иного явления у широких слоев населения в нашей исторической науке пока разработана слабо, что еще больше усиливает актуальность исследования.

Само исследование посвящено интересной теме, слабо разработанной исследователями. При выборе тематики дипломной работы мы исходили из того, что в годы столетнего юбилея событий Гражданской войны будут богаты на художественные фильмы о ней. Но с другой стороны, в последние почти два десятка лет в отечественном прокате уже появилось достаточно большое количество фильмов, сюжеты которых связаны с Гражданской войной. Проанализировать тенденции современного российского кинематографа по проблеме репрезентации образов противоборствующих сторон и предложила Марина Сергеевна.

Выбранная автором дипломного исследования структура работы позволила достичь цели и задач исследования, а основные выводы доказывают первоначальную гипотезу о влиянии современного кинематографа на формирование достаточно привлекательного образа белого движения и в большей степени негативного образа большевиков, которые формируются у широких масс населения в результате просмотра художественных фильмов о Гражданской войне.

В процессе работы над дипломным исследованием Марина Сергеевна проявила качества зрелого исследователя, доказала, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности, что позволило ей выполнить работу на высоком исследовательском уровне, в ней соблюдены все требования, выдвигаемые к работам такого уровня, она может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

14 июня 2018 г.



к.и.н., доцент кафедры  
отечественной истории  
Толмачева А.В.